



ЗАБЕГАЙЛОВ ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ , ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК**

28.01.1922 - 01.05.2000

ЗАХОРОНЕН

Троекуровское кладбище, г. Москва , участок 4

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден орденами Красного Знамени (1945), Трудового Красного Знамени (1968, 1978), Ленина (1974), Отечественной войны I ст. (1944, 1985) и 2 ст. (1944), Красной Звезды (1943, 1954) и медалями.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил 3-е Ленинградское артиллерийское училище (1941), Военную академию имени М.В. Фрунзе (1950, заочно), Военную академию Генерального штаба (1962). С августа 1941 по ноябрь 1944 воевал на Карельском и Волховском фронтах. Прошёл путь от помощника начальника штаба артиллерии стрелковой дивизии до помощника начальника оперативного отдела управления командующего артиллерией. С августа по сентябрь 1945 воевал на 2-м Дальневосточном фронте. С декабря 1945 в управлении командующего артиллерией Приморского военного округа: помощник, старший помощник начальника отделения отдела боевой подготовки, старший офицер по разведке оперативно-разведывательного отдела, а с октября 1949 начальник разведки - заместитель начальника штаба по разведке управления командующего артиллерией округа. С мая 1953 в штабе артиллерии Дальневосточного военного округа: заместитель начальника разведки, с июня 1955 начальник отдела боевой подготовки наземной и войсковой зенитной артиллерии, а с ноября 1955 начальник оперативно-разведывательного отдела. С января 1958 командир гаубичной, а с сентября 1959 командир тяжёлой реактивной артиллерийской бригады Дальневосточного военного округа. После окончания Военной академии Генерального штаба с июля 1962 дежурный генерал ЦКП штаба Ракетных войск. С сентября 1962 командир 31-й гвардейской Брянско-Берлинской Краснознаменной ракетной дивизии (г. Пружаны Брестской области). С августа 1965 заместитель командующего Смоленской ракетной армии по боевой подготовке. С июня 1970 командующий и член Военного Совета Читинской ракетной армии. С июля 1974 командующий и член

Военного Совета Винницкой ракетной армии. В декабре 1975 назначен заместителем Главнокомандующего Ракетными войсками по военно-учебным заведениям - начальником военно-учебных заведений Ракетных войск. С 1982 г. работал старшим научным сотрудником Военно-энциклопедического управления Института военной истории Министерства обороны. Сложнейшую задачу в начале 70-х гг. пришлось решать командарму по перевооружению ракетных комплексов УР-100 на ракеты УР-100К. Для сокращения сроков и объёма этих работ было принято решение произвести с боевых стартовых позиций пуски ракет в акваторию Тихого океана. Одновременно с перевооружения ракетных комплексов УР-100 в армии под руководством командарма З. началось внедрение новой системы охраны и обороны боевых позиций впервые в Ракетных войсках. Эрудированность, выдержка, высокая культура поведения и личная скромность сочетались в нем с прекрасным знанием дела, умение легко ориентироваться во всех задачах, четко организовывать исполнение. По его инициативе в вузах РСН увеличилось число специальностей и специализаций, что привело к значительной перестройке структур вузов и учебного процесса в них. Была внедрена по войсковому армейскому опыту система всесторонней проверки вузов.